Дополнения в Положение о порядке  приема граждан на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего, среднего общего образования в МКОУ «Верхнесолоновская СОШ»

На основании   приказа  МКОУ «Верхнесолоновская СОШ» № 16 от 10.02.2020 внести следующие дополнения в Положение о порядке  приема граждан на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего, среднего общего образования в МКОУ «Верхнесолоновская СОШ»
- «3.1. Проживающие в одной семье и имеющие общее место жительства дети имеют право преимущественного приема на обучение по основным общеобразовательным программам дошкольного образования и начального общего образования в государственные и муниципальные образовательные организации, в которых обучаются их братья и  (или) сестры»
-« Правила приема на обучение по основным общеобразовательным программам должны обеспечивать прием всех граждан, которые имеют право на получение общего образования соответствующего уровня, если иное не предусмотрено Федеральным законом об образовании.
Согласно части статьи 67 Федерального закона об образовании правила приема в государственные и муниципальные образовательные организации на обучение по основным общеобразовательным программам должны обеспечивать также прием в образовательную организацию граждан, имеющих право на получение общего образования соответствующего уровня и проживающих на территории, за которой закреплена указанная образовательная организация» 

